

1. Ο ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΟΜΑΔΕΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ...

Μέσο: Η ΑΚΡΟΠΟΛΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/08/2015

Σελίδα: 6



Ο Μαρινόπουλος στηρίζει ομάδες πληθυσμού οικονομικά ασθενέστερες

Ο Όμιλος Μαρινόπουλος ΑΕ, η μεγαλύτερη αλυσίδα λιανεμπορίου στην Ελλάδα, αναλαμβάνει μια σημαντική πρωτοβουλία και υποστηρίζει έμπρακτα τις οικονομικά ασθενέστερες ομάδες του πληθυσμού. Στο πλαίσιο της ευρύτερης στρατηγικής του Ομίλου για παροχή ποιοτικών προϊόντων στις χαμηλότερες τιμές της αγοράς, προχωρά στην παροχή μιας σημαντικής προσφοράς για όσους την έχουν περισσότερη ανάγκη. Η πρωτοβουλία αυτή καταδεικνύει το ανθρωπινό πρόσωπο που διέπει κάθε απόφαση του Ομίλου Μαρινόπουλος, ο οποίος στέκεται δίπλα στους καταναλωτές με πράξεις. Ειδικότερα οι πελάτες που ανήκουν στις οικονομικά ασθενέστερες ομάδες δηλαδή ηλικίας 65 ετών και άνω (κατά βάση συνταξιούχοι), πολύτεκνοι και άνεργοι θα έχουν στο εξής τη δυνατότητα να προμηθεύονται όλα τα φρέσκα προϊόντα 10% φθηνότερα. Η ενέργεια αφορά σε μια τεράστια ποικιλία καθημερινών και δημοφιλών προϊόντων, όπως φρέσκα φρούτα και λαχανικά, είδη κρεοπωλεί-

ου, ιχθυοπωλείου, ψωμί, τυριά και αλλαντικά κοπής και θα ισχύει σε όλα τα καταστήματα Carrefour, Carrefour Μαρινόπουλος και Carrefour Express. Οι πελάτες που επιθυμούν να επωφεληθούν από τη συγκεκριμένη προσφορά θα πρέπει να κάνουν χρήση της κάρτας Club Carrefour, την οποία μπορούν να εκδώσουν στην Υποδοχή των καταστημάτων Carrefour και Carrefour Μαρινόπουλος. Η ενέργεια αυτή καταδεικνύει τη δέσμευση του Ομίλου Μαρινόπουλος να αγκαλιάσει κάθε δράση που ανακουφίζει οικονομικά τους καταναλωτές σε μια δύσκολη περίοδο. Με την ανακοίνωση της συγκεκριμένης προσφοράς, ελπίζει να δώσει μια ακόμη ανάσα στους καταναλωτές, δίνοντας παράλληλα το στίγμα της πολιτικής τιμών που θα ακολουθήσει το 2012. Όπως χαρακτηριστικά τονίζει ο Διευθύνων Σύμβουλος της Μαρινόπουλος ΑΕ κ. Jerome Loubere: «Σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο, οφείλουμε όλοι μας να σταθούμε στο πλευρό των καταναλωτών που μας χρειάζονται και να αποδείξου-



με την κοινωνική μας υπευθυνότητα στηρίζοντας έμπρακτα τους οικονομικά ασθενέστερους.» Όντας ο μεγαλύτερος λιανεμπορικός Όμιλος στην Ελλάδα με εκατοντάδες καταστήματα, σε κάθε Ελληνική γειτονιά, με χιλιάδες εργαζόμενους και χιλιάδες παραγωγούς-προμηθευτές, η Carrefour πρωτοστατεί στις κοινωνικές δράσεις. Στόχος του Ομίλου είναι να διατηρήσει την προσήλωση του στην εξυπηρέτηση του πελάτη, αλλά και να χαρίσει ένα χαμόγελο ελπίδας στους συνανθρώπους που το χρειάζονται περισσότερο. ☺

2. ΟΙ 50ΑΡΗΔΕΣ ΜΕΓΑΛΟΙ ΧΑΜΕΝΟΙ ΤΩΝ ΑΝΑΤΡΟΠΩΝ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/08/2015

Σελίδα: 7



ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Οι 50άρηδες μεγάλοι χαμένοι των ανατροπών

ΤΕΛΟΣ, ΜΠΑΙΝΕΙ στις πρόωρες συντάξεις, με τους σημερινούς 50άρηδες να είναι οι μεγάλοι χαμένοι της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης που βρίσκεται επί θύραις. Η ελληνική αντιπρόταση στο σχέδιο των θεσμών, το οποίο οδηγεί σε αυξήσεις ορίων ηλικίας μέχρι και 17 χρόνια σε ακραίες περιπτώσεις, επιχειρεί να απαλύνει τη μετάβαση στα 67, ώστε να μην είναι τόσο εμπροσθοβαρής ο βηματισμός. Σύμφωνα με πληροφορίες από πηγές κοντά στη διαπραγμάτευση, η ελληνική πλευρά αντιπροτείνει ο βηματισμός να μικρύνει λίγο, ειδικά για όσους σήμερα είναι στα 50-52, ώστε να μην υποστούν την πολύ βίαιη προσαρμογή που θέλει το «κουαρτέτο».

Σύμφωνα με το σχέδιο των δανειστών, όσοι είναι φέτος 50-55 χρόνων υπόκεινται σε άμεσες αυξήσεις ορίων ηλικίας από το δεύτερο εξάμηνο του 2015 μέχρι και 6,5 χρόνια. Η λογική είναι ταχύτερη μετάβαση στα 67 για όλους, με τους νεότερους να σηκώνουν τα μεγαλύτερα βάρη, χωρίς αυτό να σημαίνει πως δεν πλήττονται και οι υπόλοιποι.

Η ελληνική αντιπρόταση ζητεί ο βηματισμός να γίνει πιο ήπιος, προσθέτοντας 3-5 χρόνια στις ηλικίες 50-52 (από 4,5 - 6,5 που θέλουν οι δανειστές) το τρέχον εξάμηνο (Β'

εξάμηνο 2015). Κλειδωμένη, ωστόσο, πρέπει να θεωρείται η ημερομηνία 31/12/2021 ως ορόσημο για την ολοκλήρωση του βηματισμού και το σφράγισμα των θυρών εξόδου σε πρόωρη σύνταξη, ώστε από 1/1/2022 όλοι να βγαίνουν με όριο ηλικίας τα 67 ή τα 62 με 40 χρόνια ασφάλισης. Θεωρείται σχεδόν βέβαιο πως οι αλλαγές θα τρέξουν από 1η Ιουλίου, αν και δεν αποκλείεται για νομικούς λόγους να ισχύσουν από την ημερομηνία ψήφισης του νόμου. Κλειδωμένη είναι η προστασία των ασφαλισμένων με θεμελιωμένο δικαίωμα μέχρι 30 Ιουνίου φέτος.

Προστασία

Πρόκειται για περίπου 130.000 εργαζομένους που έχουν και τον χρόνο ασφάλισης και το όριο ηλικίας. Με επιπλέον χρόνια εργασίας θα επιβαρυνθούν τουλάχιστον 150.000 εργαζόμενοι με κατοχυρωμένο δικαίωμα. Η προσαρμογή αναμένεται να είναι περισσότερο δύσκολη για ορισμένες κατηγορίες, όπως για παράδειγμα μητέρες ανηλίκων σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, γονείς ανηλίκων και τρίτεκνοι στο Δημόσιο κ.ά. που μπορούσαν να ανοίξουν την πόρτα της εξόδου από τα 50 μέχρι τα 55.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ

3. Η ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΟΔΡΑΣΗ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/08/2015

Σελίδα: 1



ΜΑΖΙΚΗ ΕΞΟΔΟΣ ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ

Η ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΟΔΡΑΣΗ των δημοσίων υπαλλήλων

ΝΕΟ ΚΥΜΑ φυγής από το Δημόσιο καταγράφεται τις τελευταίες εβδομάδες, καθώς δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενοι που έχουν θεμελιώσει συνταξιοδοτικά δικαιώματα καταθέτουν υπό τον φόβο του νέου Ασφαλιστικού μαζικά αιτήσεις για να συνταξιοδοτηθούν. Εκτιμάται ότι περισσότεροι από 60.000 υπάλληλοι θεμελιώνουν φέτος δικαίωμα συνταξιοδότησης. Στο Δημόσιο, πάντως, από το 2009 μέχρι σήμερα ο αριθμός των υπαλλήλων έχει μειωθεί κατά 340.000.

»6-7



3. Η ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΟΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/08/2015

Σελίδα: 6



Η ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΟΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Νέο κύμα μαζικής φυγής από

ΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2009 - ΜΑΪΟΣ 2015)



ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΙΩΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
340.079

Δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενοι υπό τον φόβο του νέου Ασφαλιστικού καταθέτουν αιτήσεις για συνταξιοδότηση. 60.000 θεμελιώνουν φέτος συνταξιοδοτικό δικαίωμα. 340.000 αποχωρήσεις από το 2009 μέχρι σήμερα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΝΙΚΟΣ Β. ΤΣΙΤΣΑΣ

Νέο κύμα φυγής από το Δημόσιο καταγράφεται τις τελευταίες εβδομάδες, καθώς δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενοι που έχουν θεμελιώσει συνταξιοδοτικά δικαιώματα καταθέτουν μαζικά αιτήσεις για να ολοκληρώσουν τον εργασιακό τους βίο και να συνταξιοδοτηθούν. Υπό τον φόβο της εφαρμογής του νέου Ασφαλιστικού, με το οποίο αυξάνονται τα ηλικιακά όρια και παρά τις διαβεβαιώσεις της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας ότι δεν θα επηρεαστούν όσοι έχουν θεμελιώσει συνταξιοδοτικά δικαιώματα, τις τελευταίες εβδομάδες οι αιτήσεις για συνταξιοδότηση ξεπέρασαν τις 5.500.

Υπενθυμίζεται ότι για την παραίτηση ενός υπαλλήλου από το Δημόσιο απαιτείται η κατάθεση αίτησης δύο φορές. Η

δεύτερη παραίτηση ουσιαστικά είναι και η οριστική, προκειμένου να συνταξιοδοτηθεί ο υπάλληλος.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις στελεχών της Δημόσιας Διοίκησης, φέτος αναμένεται το μεγαλύτερο κύμα συνταξιοδοτήσεων, αφού εκτός του... φόβου των νέων μέτρων που θα ληφθούν για το Ασφαλιστικό, τα τελευταία πέντε χρόνια ολοκληρώνεται ο εργασιακός κύκλος ζωής μίας γενιάς που προσλήφθηκε στα τέλη της δεκαετίας του '80-αρχές της δεκαετίας του '90. Συνολικά εκτιμάται ότι περισσότεροι από 60.000 δημόσιοι υπάλληλοι θεμελιώνουν φέτος συνταξιοδοτικά δικαιώματα και αναμένεται ένας μεγάλος αριθμός να έχει καταθέσει και τη δεύτερη παραίτηση μέχρι τα τέλη του έτους για να συνταξιοδοτηθεί. Σύμφωνα με πληροφορίες από τις αρμόδιες υπηρεσίες προσωπικού σε δήμους και υπουργεία, το κύμα των υπαλλήλων

προς συνταξιοδότηση αυξάνεται τους τελευταίους μήνες καθώς ολο και περισσότεροι εργαζόμενοι στο Δημόσιο επιλέγουν την «έξοδο».

Σημειώνεται ότι την πρώτη χρονιά εφαρμογής του Μνημονίου, το 2010, καταγράφηκε ένα από τα μεγαλύτερα κύματα συνταξιοδότησης καθώς αποχώρησαν 53.335 υπάλληλοι. Το 2014 συνταξιοδοτήθηκαν 40.025 δημόσιοι υπάλληλοι και τα επόμενα χρόνια ο αριθμός μειώθηκε αλλά έμεινε σταθερά πάνω από τις 30.000 αφού το 2012 αποχώρησαν 30.294 και το 2013 συνταξιοδοτήθηκαν συνολικά 34.977 εργαζόμενοι στο Δημόσιο. Οι αποχωρήσεις για συνταξιοδότηση στον δημόσιο τομέα από την εκκίνηση του Μνημονίου στη χώρα δηλαδή από το 2010 αγγίζουν τις 180.000 περίπου καθώς το 2014 συνταξιοδοτήθηκαν περίπου 21.500 εργαζόμενοι στον στενό και ευρύτερο δημόσιο τομέα.

Ο αριθμός των δημοσίων υπαλλήλων από το 2009 μέχρι σήμερα έχει μειωθεί κατά 340.000 υπαλλήλους σύμφωνα με τα στοιχεία της απογραφής από τον συνδυασμό των αποχωρήσεων και της μείωσης των προσλήψεων στον στενό και ευρύτερο δημόσιο τομέα. Όπως φαίνεται

και στους πίνακες στα τέλη του 2010 ο αριθμός των δημοσίων υπαλλήλων μειώθηκε κατά 75.967 υπαλλήλους και την επόμενη χρονιά που εφαρμόστηκε ο θεσμός της εφεδρείας κατά 94.198 εργαζομένους.

Στόχος Μνημονίου

Το 2012 η μείωση του προσωπικού στον κρατικό μηχανισμό σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά έφτασε τους 36.899 υπαλλήλους και το 2013 καθώς και το 2014 ξεπέρασε τους 60.000 κατ' έτος.

Υπενθυμίζεται ότι στόχος του πρώτου Μνημονίου ήταν να μειωθεί το τακτικό προσωπικό στο Δημόσιο κατά 150.000 υπαλλήλους. Ο στόχος φαίνεται να έχει επιτευχθεί αφού στο σύνολο των εργαζομένων στο Δημόσιο καταγράφεται μείωση από το 2010 μέχρι και σήμερα κατά 264.112 εργαζομένους ενώ το μόνιμο προσωπικό του στενού δημόσιου τομέα έχει μειωθεί κατά 224.401 υπαλλήλους. Η μείωση των εργαζομένων έχει οδηγήσει και σε παράλληλη μείωση του μισθολογικού κόστους στον κρατικό μηχανισμό κατά 35% σε σχέση με το 2010, γεγονός που πιστοποιεί την επίτευξη των οικονομικών στόχων του πρώτου Μνημονίου.

ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΚΟΣΤΩΣ

Η ΜΕΙΩΣΗ των εργαζομένων έχει οδηγήσει και σε παράλληλη μείωση του μισθολογικού κόστους στον κρατικό μηχανισμό κατά 35% σε σχέση με το 2010, γεγονός που πιστοποιεί την επίτευξη των οικονομικών στόχων του πρώτου Μνημονίου.

3. Η ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΟΔΡΑΣΗ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/08/2015

Σελίδα: 7



το Δημόσιο



ΑΝΑΣΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ, ΘΗΛΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ

Κέρδη και ζημιές από τις αποχωρήσεις

ΤΟ ΝΕΟ κύμα φυγής υπαλλήλων από το Δημόσιο αποτελεί ένα νόμισμα με δύο όψεις, αφού από τη μία πλευρά λειτουργεί ως... μαξιλαράκι για την κυβέρνηση, η οποία διαπραγματεύεται σε αυτήν τη φάση το νέο μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων, και από την άλλη πλευρά αποτελεί... βόμβα για τα ασφαλιστικά ταμεία, τα οποία θα επιβαρυνθούν με χιλιάδες συνταξιούκους την ίδια στιγμή που ο αριθμός των εργαζομένων στο κράτος έχει μειωθεί αισθητά.

Για την κυβέρνηση η δραστική μείωση των εργαζομένων στο Δημόσιο αποτελεί σημαντικό όπλο προκειμένου να πετύχει να μη μειωθούν περαιτέρω οι βασικοί μισθοί, όπως πιέζουν οι εκπρόσωποι των δανειστών. Στις διαπραγματεύσεις έχει τεθεί όρος

να παραμείνει σταθερή η μισθολογική δαπάνη και να γίνουν μετατροπές και ανακατανομές κονδυλίων εσωτερικά στο μισθολόγιο. Με αυτό το δεδομένο η κυβέρνηση θα επιδιώξει τη διατήρηση των βασικών μισθών με την παράλληλη εισαγωγή αλλαγών στα 20 ειδικά μισθολόγια που αφορούν 250.000 εργαζομένους με την ενσωμάτωση των επιδομάτων στους βασικούς μισθούς και τη διατήρηση των τεσσάρων βασικών επιδομάτων που ισχύουν στο υπόλοιπο Δημόσιο.

Οι συνδικαλιστές στο Δημόσιο κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για τα ασφαλιστικά ταμεία, καθώς υποστηρίζουν ότι η μείωση των εργαζομένων στον κρατικό μηχανισμό και η αύξηση των συνταξιούκων θα προκαλέσουν

νέα αιμορραγία στα Ταμεία από τα οποία συνταξοδοτούνται οι δημόσιοι υπάλληλοι, με αποτέλεσμα να απαιτηθεί στο μέλλον ενίσχυση των οικονομικών των Ταμείων από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Συνδικαλιστικοί κύκλοι της ΑΔΕΔΥ σημειώνουν στο «Εθνος» ότι είναι αδιέξοδη η πολιτική των δανειστών να μειωθεί το προσωπικό στο Δημόσιο, αφού από τη μία πλευρά προκαλεί έμφραγμα στις υπηρεσίες που έχουν χάσει έμπειρους υπαλλήλους οι οποίοι τρέχουν για να συνταξιοδοτηθούν, ενώ από την άλλη μεταφέρει το πρόβλημα στα ασφαλιστικά ταμεία που έχουν ήδη δεχτεί σημαντικές απώλειες τόσο των αποθεματικών τους όσο και των εισοδημάτων λόγω της μείωσης του προσωπικού στο Δημόσιο.

4. ΣΗΜΕΡΑ ΤΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΓΑ

Μέσο: KONTRA NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . .07/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/08/2015

Σελίδα: 4



Σήμερα τα επιδόματα του ΟΓΑ

ΣΗΜΕΡΑ καταβάλλονται τα Οικογενειακά Επιδόματα Β' τριμήνου 2015 (Ενιαίο Επίδομα Στήριξης Τέκνων και Ειδικό Επίδομα Τριτεκνων και Πολύτεκνων Οικογενειών) στους δικαιούχους που υπέβαλλαν αίτηση Α21 μέχρι 26-6-2015 και πληρούν τις προϋποθέσεις. Η πληρωμή αφορά 235.463 δικαιούχους και η συνολική δαπάνη για τις πληρωμές αυτές ανέρχεται στο ποσό των 64.921.421,42 €. Ο Διοικητής του ΟΓΑ Αθανάσιος Μπακαλέξης διευκρινίζει ότι, όσοι από τους ενδιαφερόμενους δικαιούχους των οικογενειακών επιδομάτων υπέβαλλαν αίτηση Α21 έως τις 26-6-2015 και δεν τους καταβληθεί το επίδομα μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του Οργανισμού (www.oga.gr), στην ειδική εφαρμογή «Πληροφορίες Οικογενειακών Επιδομάτων», προκειμένου να ενημερωθούν για τα δικαιολογητικά που πρέπει να προσκομίσουν στον ΟΓΑ. Η πληρωμή των οικογενειακών επιδομάτων στους δικαιούχους, οι οποίοι πρέπει να αποστείλουν στον ΟΓΑ δικαιολογητικά, θα γίνει μετά την προσκόμιση και τον έλεγχο των δικαιολογητικών από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Οργανισμού (Κεντρική Υπηρεσία ή αρμόδιο Υποκατάστημα). Επίσης, επισημαίνεται ότι μετά την οριστική ηλεκτρονική υποβολή του έντυπου Α21, ο αιτών να εκτυπώνει το έντυπο και να προβαίνει σε έλεγχο και επαλήθευση των στοιχείων που δήλωσε. Σε περίπτωση λανθασμένης καταχώρησης στοιχείων στο έντυπο Α21 θα πρέπει, άμεσα, να προβαίνει σε διόρθωση των στοιχείων και επανάληψη της αρχικής αίτησής του (έντυπο Α21).

5. ΜΕΙΩΣΗ 6% ΣΤΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/08/2015

Σελίδα: 17



• **Επικουρικές.** Μειωμένες κατά 6% θα είναι όλες οι επικουρικές συντάξεις που θα καταβληθούν στο τέλος Αυγούστου, ανεξάρτητα από τον αριθμό των συντάξεων που λαμβάνει ο κάθε δικαιούχος. Η εγκύκλιος του ΕΤΕΑ που εκδόθηκε χθες, ορίζει πως η εισφορά 6% υπέρ υγειονομικής περίθαλψης που θεσπίστηκε για τις επικουρικές συντάξεις, εφαρμόζεται στο σύνολο των δικαιούχων επικουρικής σύνταξης, ανεξάρτητα από τον αριθμό των συντάξεων που λαμβάνουν. **Σελ. 18**

Μείωση 6% στις επικουρικές

Μειωμένες κατά 6% θα είναι όλες οι επικουρικές συντάξεις που θα καταβληθούν στο τέλος Αυγούστου, ανεξάρτητα από τον αριθμό των συντάξεων που λαμβάνει ο κάθε δικαιούχος. Η εγκύκλιος του ΕΤΕΑ, που εκδόθηκε χθες, ορίζει πως η εισφορά 6% υπέρ υγειονομικής περίθαλψης, που θεσπίστηκε για τις επικουρικές συντάξεις, εφαρμόζεται στο σύνολο των δικαιούχων επικουρικής σύνταξης, ανεξάρτητα από τον αριθμό των συντάξεων που λαμβάνουν. Να σημειωθεί ότι για την κύρια σύνταξη η εισφορά 4% που από 1η Ιουλίου έγινε 6% επιβάλλεται μόνο σε μία κύρια σύνταξη, στις περιπτώσεις που ο συνταξιούχος δικαιούται περισσότερες.

Επίσης, στις επικουρικές, όπως επιβεβαιώνεται και από την εγκύκλιο, το 6% υπολογίζεται επί του καταβαλλόμενου μηνιαίου ποσού, ήτοι στις μεικτές συντάξεις, μετά όμως από την αφαίρεση των μειώσεων των μνημονιακών νόμων 3986/2011, 4024/2011, 4051/2012, 4093/2012 και του 4052/2012, και πριν από τον υπολογισμό του Φόρου Μισθωτών Υπηρεσιών. Δεν αφαιρούνται τυχόν άλλες παρακρατήσεις από οφειλές, διατροφές, κατασχετήρια κ.λπ. Μετά τη νέα, διορθωτική εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας, το ΕΤΕΑ ξεκαθαρίζει ότι τα ποσά που θα προκύψουν από τον υπολογισμό της εισφοράς 6% επί των επικουρικών συντάξεων των μηνών Ιουλίου και Αυγούστου θα παρακρατηθούν ισόποσα από τις επικουρικές συντάξεις των μηνών Οκτωβρίου, Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου. Νέα εγκύκλιο εξέδωσε μετά τις αλλαγές και η διοίκηση του ΙΚΑ, διευκρινίζοντας ότι η αναδρομική παρακράτηση της αυξημένης εισφοράς (6% από 4%) για τους συνταξιούχους υπέρ ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης θα γίνει σε τρεις ισόποσες δόσεις με τις καταβολές των συντάξεων τους μήνες Οκτώβριο, Νοέμβριο και Δεκέμβριο.



ΓΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥΣ ΜΕ ΕΤΗΣΙΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 30.000 ΕΥΡΩ

«Κούρεμα» Αλληλεγγύης

► Του **ΜΑΡΙΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ**

Α

πό αυτόν τον μήνα ξεκινά το «κούρεμα» σε μισθούς και συντάξεις για φορολογούμενους με ετήσιο εισόδημα πάνω από 30.000 ευρώ λόγω εφαρμογής της αυξημένης ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης.

Η αύξηση έως και 186% στους συντελεστές του «χαρτασιού» οδηγεί σε μεγαλύτερες κρατήσεις φόρου που κάνει σε μηνιαία βάση η Εφορία. Η αύξηση στους συντελεστές έχει αναδρομική ισχύ, από την 1η Ιανουαρίου 2015, ωστόσο οι επιβαρύνσεις θα έρθουν για τους φορολογούμενους σε δύο δόσεις.

Το πρώτο σοκ των αυξημένων συντελεστών θα το υποστούν με την εκκαθάριση της μισθοδοσίας Ιουλίου (αν δεν έχει γίνει ακόμα) ή Αυγούστου και το δεύτερο θα έρθει το 2016, με την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων.

Η παρακράτηση με τους αυξημένους συντελεστές διενεργείται για μισθοδοσίες που εκκαθαρίζονται από τις 16 Ιουλίου και μετά. Τα αναδρομικά θα υπολογιστούν με την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων που θα υποβληθούν το 2016

Η γενική γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Κ. Σαββαΐδου, ερμηνεύοντας τις διατάξεις του νόμου 4334/2015 με τις οποίες αυξήθηκε η έκτακτη εισφορά για όσους έχουν εισοδήματα άνω των 30.000 ευρώ, επέλεξε να σπάσει την επιβάρυνση σε δύο δόσεις. Έτσι με εγκύκλιό της διευκρινίζει ότι, παρ' ότι η αύξηση της έκτακτης εισφοράς ισχύει από την 1η Ιανουαρίου 2015 και μετά, επειδή ο νόμος δημοσιεύτηκε στις 16 Ιουλίου, από αυτή την ημερομηνία και μετά θα αρχίσει να παρακρατείται η αυξημένη εισφορά.

Συνεπώς η παρακράτηση με τους αυξημένους συντελεστές ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης διενεργείται για μισθοδοσίες που εκκαθαρίζονται από τις 16 Ιουλίου και μετά. Τα αναδρομικά... της αυξημένης εισφοράς αλληλεγγύης θα υπολογιστούν με την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων που θα υποβληθούν το 2016. Έτσι οι μισθωτοί του ιδιωτικού τομέα που πληρώνονται... στην ώρα τους και έχουν ετήσια εισοδήματα άνω των 30.000 ευρώ θα δουν τις αποδοχές τους να μειώνονται από αυτόν τον μήνα, ενώ για τους δημόσιους υπαλλήλους και τους συνταξιούχους η αυξημένη παρακράτηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης θα φανεί στις αποδοχές του Σεπτεμβρίου. Σε κάθε περίπτωση η παρακράτηση της αυξημένης εισφοράς αλληλεγγύης ισχύει από τις 16 Ιουλίου και μετά.

Με την αύξηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης:

- Μισθωτός με ετήσιο εισόδημα 31.000 ευρώ θα επιβαρυνθεί με επιπλέον φόρο 186 ευρώ ετησίως ή 13 ευρώ τον μήνα (συνολικά 620 ευρώ ετησίως).
- Φορολογούμενος με ετήσιο εισόδημα 40.000 ευρώ θα επιβαρυνθεί με επιπλέον φόρο 240 ευρώ ετησίως ή 17 ευρώ τον μήνα (συνολικά 800 ευρώ ετησίως).

Πόσο μας επιβαρύνει η αύξηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης:

€ Προσθετος φόρος 186 ευρώ ετησίως (συνολικά 620 ευρώ ετησίως) για εισόδημα 31.000 ευρώ

€ Προσθετος φόρος 240 ευρώ ετησίως (συνολικά 800 ευρώ ετησίως) για εισόδημα 40.000 ευρώ

€ Προσθετος φόρος 300 ευρώ ετησίως (συνολικά 1.000 ευρώ ετησίως) για εισόδημα 50.000 ευρώ

€ Προσθετος φόρος 950,02 ευρώ ετησίως (συνολικά 2.000,04 ευρώ ετησίως) για εισόδημα 50.001 ευρώ



■ Φορολογούμενος με ετήσιο εισόδημα 50.000 ευρώ θα επιβαρυνθεί με έξτρα φόρο 300 ευρώ ετησίως ή 21 ευρώ τον μήνα (συνολικά 1.000 ευρώ ετησίως).

■ Φορολογούμενος με ετήσιο εισόδημα 50.001 ευρώ θα επιβαρυνθεί με έξτρα φόρο 950,02 ευρώ ετησίως ή 79,17 ευρώ τον μήνα (συνολικά 2.000,04 ευρώ ετησίως).

Τα κλιμάκια

Η νέα κλίμακα της έκτακτης εισφοράς, η οποία ψηφίστηκε από τη Βουλή, διατηρεί αμετάβλητους τους συντελεστές για εισοδήματα από 12.000 έως 30.000 ευρώ, αλλά από τα 30.000 ευρώ και πάνω οι συντελεστές έχουν αυξηθεί σημαντικά. Για την επιβολή της εισφοράς λαμβάνεται υπόψη το ετήσιο συνολικό καθαρό ατομικό εισόδημα, πραγματικό ή τεκμαρτό, φορολογούμενο ή απαλλασσόμενο του φυσικού προσώπου ή σχολάζουσας κληρονομιάς.

Η έκτακτη εισφορά επιβάλλεται στο συνολικό εισόδημα με τους εξής συντελεστές:

- 0,7% για εισοδήματα από 12.001 έως 20.000 ευρώ
- 1,4% για εισοδήματα από 20.001 έως 30.000 ευρώ
- 2% (από 1,4%) για εισοδήματα από 30.001 έως 50.000 ευρώ
- 4% (από 2,1%) για εισοδήματα από 50.001 έως 100.000 ευρώ
- 6% (από 2,8%) για εισοδήματα από 100.001 έως 500.000 ευρώ και
- 8% (από 2,8%) για εισοδήματα από 500.001 ευρώ και πάνω.

Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων οι δανειστές ζήτησαν τη θέσπιση ενιαίου συντελεστή 6% για εισοδήματα άνω των 50.000 ευρώ.



Ο πρόσθετος φόρος για μισθωτό με ετήσιο εισόδημα 31.000 ευρώ είναι 186 ευρώ ετησίως ή 13 ευρώ τον μήνα

7. ΣΗΜΕΡΑ Η ΚΑΤΑΒΟΛΗ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/08/2015

Σελίδα: 8



Σήμερα η καταβολή οικογενειακών επιδομάτων

Σήμερα καταβάλλονται τα Οικογενειακά Επιδόματα Β' τριμήνου 2015 (Ενιαίο Επίδομα Στήριξης Τέκνων και Ειδικό Επίδομα Τρίτεκνων και Πολυτεκνων Οικογενειών) στους δικαιούχους που υπεβάλλαν αίτηση Α21 μέχρι 26-6-2015 και πληρούν τις προϋποθέσεις. Η πληρωμή αφορά 235.463 δικαιούχους και η συνολική δαπάνη για τις πληρωμές αυτές ανέρχεται στο ποσό των 64.921.421,42 €.

8. ΔΙΑΝΟΜΗ ΡΟΔΑΚΙΝΩΝ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

Μέσο: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/08/2015

Σελίδα: 6



Διανομή ροδάκινων στους πολύτεκνους

Ο Σύλλογος Πολυτέκνων Νομού Ρεθύμνης, ανακοινώνει στα μέλη του ότι έχει ξεκινήσει η διανομή ροδάκινων στις αποθήκες της Ένωσης στα Τρία Μοναστήρια. Δικαιούχοι είναι όλοι οι πολύτεκνοι ανεξαρτήτως εισοδήματος. Η παραλαβή θα γίνεται με την προσκόμιση της πολυτεκνικής κάρτας θεωρημένη. Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 28310 22430.

Αιτήσεις για επισιτιστική βοήθεια

Όπως επίσης ανακοινώνει στα μέλη του ο Σύλλογος Πολυτέκνων Νομού Ρεθύμνης, έχει ξεκινήσει η υποβολή των αιτήσεων για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής (τρόφιμα) από 15 Ιουλίου 2015 και θα διαρκέσει έως 26 Αυγούστου 2015. Όλοι οι πολύτεκνοι είναι υποχρεωτικό να υποβάλουν τις αιτήσεις τους στον Σύλλογο Πολυτέκνων. Οι αιτήσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά και ο έλεγχος γίνεται από το αρμόδιο υπουργείο.

Επίσης πρέπει να προσκομιστούν τα στοιχεία της νέας φορολογικής δήλωσης τα οποία είναι:

- 1) Εκκαθαριστικό σημείωμα
- 2) Ε1
- 3) Ε9
- 4) Ταυτότητες και των δύο συζύγων
- 5) ΑΜΚΑ και των δύο συζύγων
- 6) Αντικειμενική αξία ακίνητης περιουσίας (σε αριθμό).

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 28310 22430.



Νέο σταθμό διοδίων σχεδιάζει η Εγνατία Οδός στον Εύοσμο;



Ο δήμαρχος Ωραιοκαστρου Αστ. Γαβότοπς, αποκάλυψε την πρόθεση της Εγνατίας Οδού για την εγκατάσταση διοδίων στον κόμβο Κ-3, ενώ παράλληλα απέστειλε επιστολές στους δημάρχους Θεσσαλονίκης, Κορδελιού-Ευόσμου και Δέλτα.

«Όπως προβλέπει ο σχεδιασμός, και εφόσον υλοποιηθεί η μελέτη, ο πολίτης του Ωραιοκάστρου θα πρέπει να περνάει από διόδια για να εισέλθει και εξέλθει στην Εγνατία Οδό. Καθώς θεωρώ ότι πρόκειται για ένα θέμα μείζονος σημασίας

που αφορά τόσο το δήμο Ωραιοκάστρου, όσο και τους όμορους δήμους σε καλώ σε συνάντηση στο δημαρχείο Ωραιοκάστρου σε ημέρα και ώρα που θα καθορίσουμε από κοινού προκειμένου να συζητήσουμε το ενδεχόμενο αυτό», αναφέρει μεταξύ άλλων ο κ. Γαβότοπς.

Επίσης σημειώνει ότι ο συγκεκριμένος σταθμός παρέμενε στα συρτάρια λόγω των προτεραιοτήτων που είχαν δοθεί στους άλλους σταθμούς του κλειστού αυτοκινητόδρομου που διασχίζει τη Βόρεια

Ελλάδα και των αντιδράσεων που είχαν εκδηλωθεί για τον αριθμό τους.

Να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του κ. Γαβότοπς στα γραφεία της Εγνατίας Οδού συζητήθηκαν θέματα που αφορούν στο διευρυμένο δήμο Ωραιοκάστρου, όπως η κατασκευή του κόμβου Κ-3, η γέφυρα της εισόδου της Μυγδονίας, η ασφαλιτόστρωση του παράδρομου της Εγνατίας και η αντιμετώπιση πλημμυρικών καταστάσεων σε όλες τις τοπικές κοινότητες του δήμου.

10. ΧΑΝΟΥΝ ΤΟ 33 ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΕΚΝΩΝ ΟΣΟΙ ΠΗΡΑΝ ΜΕΡΙΣΜΑ

Μέσο: Η ΑΚΡΟΠΟΛΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/08/2015

Σελίδα: 2



Χάνουν το 33% από το επίδομα τέκνων όσοι πήραν μέρισμα!

Ποσά που κυμαίνονται από 40 έως και 980 ευρώ θα εισπράξουν από τον ΟΓΑ την ερχόμενη Παρασκευή 7 Αυγούστου, μέσω των τραπεζικών τους λογαριασμών, 235.463 οικογενειάρχες - με ένα ή περισσότερα εξαρτώμενα τέκνα, οι οποίοι υπέβαλαν μέχρι και τις 26 Ιουνίου 2015 αιτήσεις Α21, για την καταβολή των επιδομάτων στήριξης τέκνων και των ειδικών επιδομάτων τριτέκνων και πολυτέκνων. Ωστόσο, χιλιάδες οικογενειάρχες που απέκτησαν κατά τη διάρκεια του 2014 πολύ χαμηλά εισοδήματα και, ως εκ τούτου, είναι φέτος δικαιούχοι του μέγιστου ποσού επιδόματος στήριξης τέκνων - των 40 ευρώ το μήνα για κάθε τέκνο ή των 120 ευρώ το τρίμηνο για κάθε τέκνο - κινδυνεύουν να εισπράξουν φέτος μειωμένα κατά 33% τα ποσά των επιδομάτων, μόνο και μόνο επειδή κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους εισέπραξαν το «κοινωνικό μέρισμα» των 500-1000 ευρώ!

Συγκεκριμένα, ενώ με βάση την ισχύουσα νομοθεσία (παράγραφος 2 του άρθρου 1 του ν. 4254/2014) το «κοινωνικό μέρισμα» δεν πρέπει να υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή κοινωνικών παροχών, η ηλεκτρονική εφαρμογή υπολογισμού του επιδόματος στήριξης τέκνων στο σύστημα TAXISNET, συνυπολογίζει στο οικογενειακό εισόδημα του αιτούντος και το εισπραχθέν κατά τη διάρκεια του 2014 «κοινωνικό μέρισμα».



: Νέο μαχαίρι στα οικογενειακά επιδόματα

Η πρακτική αυτή έχει ως συνέπεια χιλιάδες δικαιούχοι του ανώτατου ποσού του επιδόματος στήριξης τέκνων, το οποίο ανέρχεται σε 120 ευρώ το τρίμηνο για κάθε παιδί, να χάνουν το 1/3 ή το 33% του ποσού αυτού, καθώς με τον συνυπολογισμό του «κοινωνικού μερίσματος» στο συνολικό οικογενειακό εισόδημα, ανεβαίνουν σε υψηλότερη κλίμακα οικογενειακού εισοδήματος στην οποία αντιστοιχεί χαμηλότερο ποσό επιδόματος τέκνων, μειωμένο κατά 33%!

Στο μεταξύ, το σχέδιο των δανειστών για την κατάργηση και την ενσωμάτωση μεγάλου αριθμού κοινωνικών και προνοιακών παροχών σε ένα ενιαίο επίδομα που θα ονομάζεται «ελάχιστο εγγυημέ-

νο εισόδημα», και θα καταβάλλεται μόνο σε όσους διαβιούν σε συνθήκες φτώχειας και εξαθλίωσης, επανέρχεται στο προσκήνιο, καθώς εντάσσεται πλέον και επισήμως στην ατζέντα των διαπραγματεύσεων των εκπροσώπων των θεσμών με την κυβέρνηση.

Ουσιαστικά, η αναβίωση του σχεδίου για το «ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα» αποσκοπεί στη ριζική αναμόρφωση του νομοθετικού πλαισίου για τα προνοιακά και τα κοινωνικά επιδόματα, κατά τέτοιον τρόπο, ώστε να εξοικονομούνται τουλάχιστον 1 δισ. ευρώ ετησίως από τις πιστώσεις του Κρατικού Προϋπολογισμού για κοινωνικές παροχές. Η προηγούμενη ηγεσία του υπουργείου Εργασίας είχε

εγκαταλείψει το σχέδιο για το «ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα», το οποίο είχε δρομολογήσει η συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, καθώς είχε δηλώσει ότι δεν επιθυμούσε να δημιουργήσει ένα μοντέλο στήριξης των πολιτών που βρίσκονται σε συνθήκες ακραίας φτώχειας, υποκαθιστώντας άλλα προνοιακά και κοινωνικά επιδόματα με ένα κατώτατο ποσό εγγυημένου εισοδήματος. Στη θέση του σχεδίου αυτού, είχε ξεκινήσει ένα πρόγραμμα «καταπολέμησης της ανθρωπιστικής κρίσης», με δωρεάν επανασύνδεση και παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, επιδότηση σίτισης και επίδομα ενοικίου σε πολίτες με πολύ χαμηλά εισοδήματα, το οποίο ήδη βρισκόταν σε εξέλιξη.

Πηγές από την πλευρά των δανειστών επισημαίνουν ότι το πρόγραμμα αυτό πρέπει να ανασταλεί και στη θέση του να τεθεί σε εφαρμογή το μοντέλο του «ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος».

Στο πλαίσιο αυτό, δεν αποκλείουν την κατάργηση μεγάλου αριθμού προνοιακών και κοινωνικών επιδομάτων που καταβάλλονται σήμερα σε εκατομμύρια πολίτες, όπως για παράδειγμα τα επιδόματα στήριξης τέκνων και τα ειδικά τριτεκνικά και πολυτεκνικά επιδόματα που δίνει ο ΟΓΑ ακόμη και σε οικογενειάρχες με ετήσια εισοδήματα πάνω από 9.000 και μέχρι 45.000 ευρώ, τα φοιτητικά επιδόματα, τα προνοιακά επιδόματα του ΟΓΑ, το ΕΚΑΣ κ.λπ.